

# 揭秘基金从业资格考试“0复习保过”培训套路

新华社“新华视点”记者 兰天鸣

“0基础就可以上岸”“两科3万元，不过全额退款”……近年来，参加基金从业资格考试的人员不断增加，由此引发了相关培训热。虽然培训费用动辄上万元，但大量考生仍趋之若鹜。

然而，“新华视点”记者调查发现，部分培训机构广告宣传的“0复习保过”服务往往涉嫌诈骗，而“透题”或帮助现场舞弊的行为则更可能涉及违法犯罪。

## 动辄上万元的基金从业资格考试培训火爆

在一些地区，基金从业资格考试报考热度甚至堪比抢购明星基金产品。“最近的基金从业资格考试开考通知一发，我和同事就第一时间报名抢考位。因为疫情的原因，过去两年考试时间时常延迟。但拿证在行业里是刚需，大家报考热情高涨。”上海一家基金公司的安小姐告诉记者，公司销售岗位月薪为1万元到5万元不等。不过要求也高，公司要求通过考试后才能上岗。

基金从业资格考试，被认为是从事基金行业工作的一块“敲门砖”。按照证券投资基金法、证券投资基金销售管理办法等规定：基金从业人员应具备基金从业资格，从事宣传推介基金活动的人员应当取得基金从业资格。此外，相关法规还对基金销售机构内取得基金从业资格人员的数量和比例有所要求。

中国证券投资基金业协会数据显示，自2012年成立后至2020年6月，中基协共组织53场基金从业资格考试，报名人数为465.42万人，其中58.8万人取得基金从业资格证书。

记者近日调查发现，部分基金从业资格考试培训机构在招募考生时宣称，只要缴纳费用即可实现“0学习保过”，“没时间复习不怕，100%通过”“提供考生机位原题”。

一家名为“百川教育”机构的工作人员对记者表示，可提供“基金从业资格考试VIP保过服务”，并表示“0基础不用复习，保证通过”。服务价格不菲，每科收费1.5万元，考试全包价格3万元。考试时只要人到现场即可，但需要在指定的考区考试。

部分培训机构“保过”的“秘笈”是押题。一家名为“速过通教育”的培训机构“保过”题库价格为一科298元，两科400元。工作人员称，“有的学员用一两个小时看了押题，第二天就通过了考试”。

## “保过”服务藏多重陷阱

在多家投诉平台上，涉及基金从业资格考试培训“保过”的投诉和吐槽众多，且数量不断增加。很多网民披露了自己的遭遇：“交了钱也没过”“申请退费难度堪比登天”“被工作人员‘拉黑’”等等。

记者调查发现，部分培训机构声称的“保过”服务不仅存在虚假宣传，更暗藏着骗财套路和舞弊违法犯罪风险。

——“押题一把过”变拼概率。在洛阳一家银行工作的李先生表示，支付了8000元购买了某培训机构的“押题保过服务”。对方表示，不用复习，只需将押题库做熟就能“一把过”。

“我把里面的6套题目做熟了，结果没考过。对方表示，‘保过’服务的意思是您可以一直使用App里的题直到通过为止，所以无法办理退款。但这样‘保过’承诺不就成拼概率了吗？”他说。

——“提前透题”纯属诱饵。家住南昌的张女士在网上找到一家基金从业资格考试培训机构，对方向其表示有“内部资源”，提供准考证和身份证号码即可提供“取证名额”。

“我信以为真，交了12000元。考试前，对方发给我所谓的考试机位原题。但真到考试时发现题目根本不一样。我因为没有通过考试找他们，被拉黑了。”张女士说。

——“VIP保过”实为组织舞弊。近日，上海市宝山区人民法院发布一起基金从业资格考试组织舞弊案件。犯罪分子同时分别在上海的三个考点，通过给考点计算机安装作弊软件，招募代考人员协助考生远程答题，作弊考生166人。

组织作弊团伙中，有人负责招“VIP考生”收取“保过费”；有人负责在考点计算机内安装、测试作弊软件；有人通过查看监控或在考点现场望风；

考试后，还有专人负责删除电脑内的作弊软件等。

最终，宝山区法院判决12名被告人均犯组织考试作弊罪，判处有期徒刑五年二个月至拘役四个月不等刑期，并处罚金人民币十万元至三千元不等，没收、追缴在案违法所得。

北京格丰律师事务所合伙人郭玉涛表示，教育、培训广告对通过考试或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺，是违反广告法的。此外，如机构存在卷钱跑路的现象，则涉嫌诈骗。如果机构真的帮助学员舞弊，则可能涉嫌组织考试作弊罪。

## 加强考试监管禁绝“走捷径”歪风

专家表示，不管培训机构的“0复习保过”承诺能否实现，学员都存在财产和法律风险。金融业是信用行业，应让“0复习保过”式培训销声匿迹，防止其侵害考生权益，助长“不劳而获”“走捷径”的歪风邪气。

郭玉涛建议，进一步规范金融领域各类资格考试培训机构的招生、培训广告发布行为。“搜索应用、社交媒体、课程聚合平台应加强平台上培训广告发布方的资质审核。对使用如‘保过’‘一次必过’‘免考免考’等对教育、培训效果作出保证性承诺的互联网广告‘牛皮癣’需及时清理。”他说。

上海科技大学信息科学与技术学院副教授宋富建议，相关考试的主管部门或协会可进一步优化考试和监考设备的远程访问控制和防火墙技术。监管系统可与考试服务商的数据系统对接，建立网络异常数据发送接收的预警机制，对问题频发的考试服务提供商应当及时调整。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林表示，考生面对天花乱坠的“保过”宣传应当保持清醒头脑，避免掉入骗财陷阱，甚至走上舞弊道路，对个人未来发展造成严重影响。

“选择培训机构时，考生应当将重心放在机构教学方法和课程内容上，充分了解教学质量，及时调整学习状态，才能真正达成学习目的。”他说。

(新华社上海5月9日电)

# 2022年全国城镇单位就业人员工资水平保持增长

新华社北京5月9日电(记者魏玉坤)国家统计局9日发布数据显示，2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示，2022年，全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元，比上年增长6.7%，增速比2021年回落3个百分点，扣除价格因素实际增长4.6%；城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元，比上年增长3.7%，增速比2021年回落5.2个百分点，扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示，2022年，无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中，

就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业，金融业，科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同，在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业，农林牧渔业，居民服务、修理和其他服务业；在私营单位中为农林牧渔业，水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看，无论是在城镇非私营单位还是私营单位中，工资水平都是东部最高，东北最低。从城镇非私营单位看，东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元，分别增长7.1%、

5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同，单位之间的工资水平有时存在较大差异；在同一单位内部，由于就业人员所处岗位不同，工资水平也会存在一定差异。”王萍萍说，城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响，既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素，也有单位改制、用工结构变化等内部因素。

王萍萍表示，由于种种原因，具体到个人的工资水平和增速，可能与全国平均水平存在较大差异，这需要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析，理性看待。

# 阳河村的“圆梦人”

(上接一版)已经种植了400亩，今年可达600亩，都采取订单收购，不愁销路。

受交通基础限制，阳河村目前最大的困难还是路不好，这也是每一批省司法厅驻村工作队最操心的事。虽然离集镇很近，但交通不便，通村路又窄又陡。到村以后，汪礼树四处筹集资金，帮助村上联系修通了3公里产业路，今年又落实帮扶资金28万元，

修筑300米河堤。在他看来，这一切都是为将来能修通直达镇上的桥打基础。

对于未来规划的这座桥，村民们已盼望许久。屈召勇告诉记者，去年全村玄参收成不错，因为大车上不来，全部要用小车转运，光运费一项就是一笔不小的开支。有的大户在隔壁的明星村种植，倒了四次车才运出去。“路不通，就跟把人的脚绑住一

样，走不快！”

记者了解到，自2014年以来，陕西省司法厅先后派出7批驻村工作队定点帮扶阳河村，用村干部和村民的话说，“个个的能干”。回忆起将近一年的驻村时光，汪礼树感慨地说：“我是农民的孩子，又是有着20年党龄的转业军人，能把汗水挥洒在广袤的乡村，为村民过上更好的生活作贡献，我感到幸福、踏实。”

# 车让人、让出一份安全，人守规、守出一份文明

——创建全国文明城市宣传标语

# 加强清廉机关建设，以优良作风助推高质量发展

——清廉安康建设宣传标语

**公告**

刘志明同志，公司多次通过电话、发短信、发微信等方式通知你回公司上班，因你不服从公司工作安排，长期缺岗，依据《劳动法》、《劳动合同法》及公司的规章制度，我公司决定与你解除劳动合同。自发出公告之日起，请在30日内到公司办理离职手续，逾期未到公司办理手续，我公司视为自动解除劳动合同。

特此公告

陕西沪康酒业(集团)股份有限公司  
二〇二三年五月五日

**遗失**：西部机场集团安康机场有限公司丢失食品经营许可证(正、副本)，统一社会信用代码：9161090077001429C，许可证编号：JY36109030065266，声明作废。

**遗失**：安康市汉滨区关庙镇青莲商号张瑞莲丢失公章一枚，声明作废。

**遗失**：安康家有福装饰设计有限公司丢失公章一枚，声明作废。

**遗失**：安康市汉滨区素颜美容美体中心尹正花丢失个体工商户营业执照(正、副本)，注册号612401610036615，声明作废。

**拍卖公告**

受陕西安康阳光生态农业综合开发有限公司管理人委托，我公司近期在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：

一、**拍卖标的**：  
位于陕西省安康市汉滨区瀛湖镇湖新村10组陕西安康阳光生态农业综合开发有限公司破产资产(国有土地使用权、地上建筑物、辅助设施、经营设备及部分土地承包经营权)，其中国有土地使用权面积8541㎡，见国有土地使用证汉滨国用2013第(8049)号。

二、**拍卖时间**：2023年5月15日上午10时00分至2023年5月16日10时00分(延时除外)。

三、**标的展示时间及地点**：自本公告发布之日起至2023年5月14日，在标的所在地展示。

欢迎有意竞买者于2023年5月14日16时前交纳竞买保证金人民币100万元到指定账户，并携带有效证件及进账凭证到本公司办理竞买登记手续。

**联系地址**：安康市西大街11号  
**联系电话**：17809153393 梁女士  
陕西昌盛恒拍卖有限公司  
2023年5月4日

